

# सड़कों की मरम्मत में कोताही पर कार्रवाई

पटना | हिन्दुस्तान ब्यूरो

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा है कि सड़क, पुल-पुलियों का निर्माण जिस गुणवत्ता से हो रहा है, उसी के अनुसार उसका रखरखाव भी हो। सड़कों के रखरखाव को लोक शिकायत निवारण अधिनियम में शामिल किया गया है। अगर शिकायत मिली तो सबसे पहले सड़कों की मरम्मत होगी। साथ ही रखरखाव में कोताही बरतने वालों को चिह्नित कर उनपर विभागीय कार्रवाई की जाएगी।

सीएम सचिवालय के संवाद में आयोजित बिहार राज्य पुल निर्माण निगम के 44वें स्थापना दिवस समारोह में सीएम ने कहा कि सड़क हो या पुल, उसका रखरखाव निरंतर होना चाहिए। नई नीति के तहत अब सड़कों का रखरखाव सात साल तक एक ही एजेंसी करेगी। पुलके रखरखाव के लिए भी रेलवे की तरह एक

## सीएम की चेतावनी

- पुल निर्माण निगम का 44वां स्थापना दिवस समारोह मनाया गया
- सीएम ने कहा- पुलों के रखरखाव के लिए अलग से विंग बनाएं

अलग से विंग बनाया जाए। सड़कों की तरह पुलों को भी निर्माण के समय ही उसके रखरखाव के लिए आवश्यक राशि का प्रबंध हो ताकि निरंतर उसका मेंटेनेंस हो सके। राज्य में कई ऐसे पुल बने जिसका एप्रोच रोड नहीं था। इसलिए तय हुआ है कि बिना एप्रोच रोड के पुलों का निर्माण नहीं होगा। सड़क निर्माण में पर्यावरण का भी ख्याल रखना है। कहा कि 2005 के पहले बंद होने के कगार पहुंचे निगमों में से एक पुल निर्माण निगम भी था। इसका पुनरुद्धार हुआ। बड़े-छोटे हजारों पुल निगम के

बेहतर काम करने वाले हुए सम्मानित दरभंगा के तत्कालीन डीएम डॉ. चंद्रशेखर सिंह, गोपालगंज के डीएम अनिमेष पराशर, सारण डीएम सुब्रत सिंह, पेसू जीएम दिलीप कुमार व अन्य।

माध्यम से बने। बिहार के बाहर भी निगम काम कर उदाहरण पेश करे, यह कामना है। सड़कों की तर्ज पर अब सरकारी भवनों का भी रखरखाव होगा।

उपमुख्यमंत्री सुशील मोदी ने कहा कि 2003 में तत्कालीन सरकार ने राज्य के 18 बोर्ड-निगमों को बंद करने का निर्णय लिया था। एनडीए सरकार के गठन के बाद बोर्ड-निगमों को पुनर्जीवित करने के साथ ही नए निगम भी बनाए गए। पूर्ववर्ती सरकार ने 15 वर्षों में मात्र 6,071 करोड़ खर्च किए थे तो एनडीए ने 14 वर्षों में एक लाख

25 हजार करोड़ से अधिक सड़क पर खर्च किये हैं। पहले की सरकार में सड़कों से अधिक अलकतरा खरीदने के कारण तत्कालीन मंत्री जेल में हैं।

पथ निर्माण मंत्री नंद किशोर यादव ने कहा कि पुल निर्माण निगम अब रेलवे ओवरब्रिज भी बनाएगा। मार्च 20 तक बड़े पैमाने पर आरओबी का निर्माण होगा। स्वागत भाषण में निगम के अध्यक्ष जितेन्द्र श्रीवास्तव ने कहा कि 20 वर्षों में निगम ने 12 हजार 400 करोड़ खर्च कर 2180 योजनाओं को पूरा किया। कार्यक्रम में 492 करोड़ की 48 योजनाओं का उद्घाटन और 105 करोड़ की पांच योजनाओं का शिलान्यास किया गया। मुख्य सचिव दीपक कुमार, पथ निर्माण के प्रधान सचिव अमृत लाल मीणा, सीएम के प्रधान सचिव चंचल कुमार व सचिव मनीष वर्मा, पथ विकास निगम के एमडी संजय कुमार अग्रवाल आदि मौजूद थे।